
1. 다음 중에서 7과 7미만인 수를 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 7 미만인 수 ② 7 이상인 수 ③ 7 초과인 수

④ 7 이하인 수 ⑤ 8 미만인 수

7 미만인 수는 7보다 작은 수인데 7을 포함하면
7과 같거나 작은 수이므로 7이하인 수입니다.

해설



2. 버림하여 백의 자리까지 나타낼 때, 800이 되지 않는 수는 무엇입니
까?

① 871 ② 888 ③ 789 ④ 809 ⑤ 817

789를 버림하여 백의 자리까지 나타내면 700이다.

해설



3. 다음 중 직육면체를 모두 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

직육면체는 직사각형 6개로 둘러싸인 도형입니다.

해설



4. 주사위를 한 개 던졌을 때, 1이 나올 가능성을 수로 나타내시오.

① 1 ② 6 ③
1

6
④

1

3
⑤

1

36

주사위를 한 개 던졌을 때 나오는 경우의 수는 6입니다. 또한 주
사위를 한 개 던졌을 때, 1이 나올 경우의 수는 1입니다. 따라서

1이 나올 가능성은
1

6
입니다.

해설



5. 다음 중 키가 125cm이상인 어린이를 모두 고르시오.

① 상연-121cm ② 예슬-137cm ③ 지혜-123cm

④ 한초-105cm ⑤ 석기-125cm

키가 125cm와 같거나 큰 어린이는 예슬이와 석기입니다.

해설



6. 다음 수 중에서 98 초과 120 미만인 수가 아닌 것은 어느 것 입니까?

① 98
1

3
② 134

3

4
③ 100.9 ④ 119.8 ⑤ 99.6

98보다 크고, 120보다 작은 수를 모두 찾습니다.

해설



7. 수직선에 나타낸 수의 범위에 속하지 않는 것은 어느 것입니까?

① 65
1

5
② 75.5 ③ 90 ④ 72

3

4
⑤ 91.5

수직선에나타낸수의범위는 65초과 90이하입니다. 따라서, 65

보다 크고, 90 과 같거나 작은 수를 모두 찾으면 65
1

5
, 75.5, 90 ,

72
3

4
입니다.

해설



8. 다음중에서십의자리에서반올림하여 6200이되는것을고르시오.

① 6143 ② 6158 ③ 6262 ④ 6284 ⑤ 6290

① 6100 ② 6200 ③ 6300 ④ 6300 ⑤ 6300

해설



9. 다음 중 정육면체는 어느 것인지 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

크기가 같은 정사각형 6개로 둘러싸인 도형을 정육면체라고
합니다.

해설



10. 다음 직육면체에서 모서리 ㅁㅂ과 직각으로 만나는 모서리가 아닌
것을 고르시오.

① 모서리 ㄱㅁ ② 모서리 ㅇㄹ ③ 모서리 ㅁㅇ

④ 모서리 ㄴㅂ ⑤ 모서리 ㅂㅅ

직육면체의 모서리는 모두 직각으로 만나므로
모서리 ㅁㅂ과 만나는 모서리를 모두 찾습니다.

해설



11. 직육면체의 전개도를 모두 찾으시오.

① ②

③ ④

⑤

직육면체는 크기와 모양이 같은 면이 2개씩 3쌍, 6개의 면으로
이루어져 있습니다.

해설



12. 다음 직육면체의 전개도에서 변 ㅁㅂ과 맞닿는 변은 어느 것입니까?

① 변 ㅇㅈ ② 변 ㅅㅊ ③ 변 ㅌㅋ

④ 변 ㄱㅎ ⑤ 변 ㅋㅊ

직육면체의 전개도를 접어 직육면체를 만들었을때 변 ㅁㅂ과 변
ㅇㅈ은 서로 맞닿습니다.

해설



13. 다음 정육면체의 전개도에서 면 B와 수직인 면이 아닌 것은 어느
것입니까?

① 면 A ② 면 C ③ 면 D ④ 면 E ⑤ 면 F

정육면체의 전개도를 접어 정육면체를 만들면 면 B와 면 D는
서로 평행한 면이 됩니다.
나머지 면 A,C,E,F는 두 면 (면 B,D)에 수직인 면이 됩니다.

해설



14. 다음은 부산과 강원도의 기온을 측정하여 기록한 표입니다. 어느
도시의 평균 기온이 얼마나 더 낮습니까?

부산과 강원도의 평균기온

시각 오전 오전 오후 오후
4시 10시 4시 10시

강원도 17 °C 26 °C 26 °C 19 °C
부산 16 °C 19 °C 20 °C 17 °C

① 강원도가 4 °C 더 낮습니다

② 강원도가 5 °C 더 낮습니다

③ 강원도가 4 °C 더 높습니다

④ 부산이 4 °C 더 낮습니다

⑤ 부산이 5 °C 더 높습니다

평균 = 자료의 합계÷ 자료의 개수
강원도 평균 기온
: (17 + 26 + 26 + 19) ÷ 4 = 88 ÷ 4 = 22 °C
부산 평균 기온
: (16 + 19 + 20 + 17) ÷ 4 = 72 ÷ 4 = 18 °C
따라서 부산이 4 °C더 낮다. 정답은 ④번입니다.

해설



15. 다음은 어느 가을날, 도시별 (최저/최고)온도를 조사한 것입니다.
최저기온의 수의범위 또는 최고기온의 수의범위로 알맞은 것은 어느
것입니까?

도시 서울 부산 대전 대구 경기 광주

기온 7/14 10/15 6/11 8/12 7/14 9/14

① 최저온도: 5이상 10미만 ② 최고온도: 10초과 15이하

③ 최저온도: 6초과 10미만 ④ 최고온도: 11이상 15미만

⑤ 최저온도: 6초과 10이하

최저온도 > 6, 7, 8, 9, 10
수의 범위는 5초과 10이하인수,
최고온도 > 11, 12, 13, 14, 15
수의 범위는 10초과 15이하인 수입니다.
① 5는 속하지 않음
③ 10이 속해야함
④ 15가 속해야함
⑤ 6이 속해야함

해설



16. 정근이가 돼지 저금통을 뜯었다. 10원짜리 32개, 100원짜리 57개,
500원짜리 6개, 5000원짜리가 3장 나왔다. 이 돈을 은행에 가져가서
1000원짜리 지폐로 모두 바꾸려고 한다. 1000원짜리 지폐를 몇 장까
지 바꿀 수 있는가?

① 20장 ② 21장 ③ 22장 ④ 23장 ⑤ 24장

저금액= 10원 × 32 + 100원 × 57 + 500원 × 6 + 5000원 × 3
= 320 + 5700 + 3000 + 15000 = 24020(원)

따라서 1000원짜리 지폐를 24장까지 바꿀 수 있다.

해설



17. 다음 직육면체에서 선분 ㄴㄹ와 만나지 않는 면은 어느 것입니까?

① 면 ㄱㄴㄷㄹ ② 면 ㄱㅁㅇㄹ ③ 면 ㄱㄴㅂㅁ

④ 면 ㅁㅂㅅㅇ ⑤ 면 ㄷㄹㅇㅅ

선분ㄴㄹ과만나지않는면은선분ㄴㄹ을포함한면ㄱㄴㄷㄹ과
평행인 면입니다.

해설



18. 다음 중 직육면체의 겨냥도 그리는 방법을 바르게 말한 것은 어느
것입니까?

① 6개의 면은 모두 합동입니다.

② 마주 보는 모서리는 모두 평행하게 나타냅니다.

③ 보이지 않는 면의 모서리는 모두 실선으로 나타냅니다.

④ 마주 보는 면은 서로 수직이 되게 그립니다.

⑤ 보이는 모서리는 모두 점선으로 나타냅니다.

평행인모서리는평행이되게그리고, 보이는모서리는실선으로,
보이지 않는 모서리는 점선으로 그립니다.

해설



19. 자동차는 2시간에 230km를 달렸고, 고속버스는 7시간에 791km를
달렸습니다. 한 시간 동안에 어느 것이 얼마나 더 달렸습니까?

① 고속버스가 2km 더 달렸습니다.

② 고속버스가 3km 더 달렸습니다.

③ 자동차가 1km 더 달렸습니다.

④ 자동차가 2km 더 달렸습니다.

⑤ 자동차가 3km 더 달렸습니다.

자동차 : 230÷ 2＝115(km)
고속버스 : 791 ÷ 7＝113(km)
따라서 자동차가 고속버스보다 2km 더 달렸습니다.

해설



20. 다음은속초와강릉의기온을측정하여기록한표입니다. 어느도시의
평균 기온이 얼마나 더 높습니까?

시각 오전 오전 오후 오후 오후
3시 8시 1시 6시 11시

속초 18 °C 22 °C 28 °C 23 °C 19 °C
강릉 16 °C 21 °C 27 °C 22 °C 18 °C

① 강릉이 1 °C 더 높습니다.

② 강릉이 2 °C 더 높습니다.

③ 속초가 1 °C 더 높습니다.

④ 속초가 1.2 °C 더 높습니다.

⑤ 속초가 2 °C 더 높습니다.

(속초의 평균 기온)= (18 + 22 + 28 + 23 + 19) ÷ 5 = 22( °C)

(강릉의 평균 기온)= (16 + 21 + 27 + 22 + 18) ÷ 5 = 20.8( °C)

(속초의 평균 기온)− (강릉의 평균 기온)= 22 − 20.8 = 1.2( °C)

속초의 평균 기온이 강릉의 평균 기온보다1.2 °C 더 높습니다.

해설



21. 과일 봉지 안에 사과가 3개, 배가 4개, 귤이 7개 들어 있습니다. 과일
한 개를 꺼낼 때, 귤을 꺼낼 가능성을 수로 나타내시오.

①
1

3
②

2

3
③

1

2
④

1

4
⑤

1

6

(모든 경우의 수) = 3 + 4 + 7 = 14

(귤을 꺼내는 경우의 수) = 7

(귤을 꺼낼 가능성) =
7

14
=

1

2

해설



22. 1에서 15까지의 수가 각각 씌여진 숫자 카드 15장이 있습니다. 이
중에서 한 장을 뽑을 때, 카드에 씌여진 수가 4의 배수일 가능성을
수로 나타내시오.

①
1

2
②

1

3
③

1

4
④

1

5
⑤

1

15

4의 배수 : 4, 8, 12 → 3개

(가능성)＝ 3

15
＝

1

5

해설



23. 노란주사위와파란주사위를동시에던질때, 두눈이모두 5의약수가
나올 가능성을 수로 나타내시오.

①
1

36
②

1

18
③

1

9
④

1

6
⑤

1

3

모든 경우의 수 : 6 × 6 = 36

두 눈이 모두 5의 약수가 나올 경우의 수
: (1, 1)(1, 5)(5, 1)(5, 5)로 4개

따라서 가능성은
4

36
=

1

9
입니다.

해설



24. 한초와 규성이가 가위바위보를 할 때 두 사람이 비길 가능성을 수로
나타내시오.

①
1

3
②

2

3
③

1

2
④

1

4
⑤

1

6

두 사람이 가위바위보를 할 때,
나오는 모든 경우의 수는 3 × 3 = 9이고,
비기는경우는 (가위, 가위), (바위, 바위), (보, 보) 3가지입니다.

따라서 두 사람이 비길 가능성은
1

3
입니다.

해설



25. 마늘 한 접은 100개입니다. 혜진이네 식품점에서는 마늘 4756개를
한 상자에 한 접씩 넣어서 7000원씩 받고 팔았습니다. 마늘을 팔아서
벌 수 있는 돈은 최대한 얼마입니까?

① 329000원 ② 330000원 ③ 332000원

④ 345000원 ⑤ 351000원

마늘이 4756개 있으므로 47상자를 만들 수 있습니다.
따라서, 47 × 7000 = 329000(원)입니다.

해설


